

构建诚信守法市场环境

我市整治建筑市场“三包一挂”

本报讯(记者黄兰芬)日前,市住建局发出通知,即日起至11月底,该局将在全市范围内打击建筑市场违法发包、转包、分包、挂靠(简称“三包一挂”)等行为,构建诚信守法、公平竞争的市场环境。

整治排查范围包括:2020年以来,市本级政府和国有企业投资规模在5000万以上的房屋市政项目、在建的社会投资房地产项目;2020年以来,县市区政府和国有企业投资规模在3000万以上的房屋市政项目、在建的社会投资房地产项目;2020年以来,巡视巡察、纪检监察、经济审计、信访举报等渠道发现的涉及建筑市场“三包一挂”违法违规行为问题。

重点整治以下内容:建设单位未严

格遵守招投标法等相关法律法规,规避招标;建设单位未按照基本建设程序办理施工许可证;建设单位未将工程发包给具有相应资质的单位,肢解发包,指定分包;勘察、设计、施工、监理单位,无资质或超越资质范围承揽业务;建设单位存在明示或者暗示降低建设工程质量;施工单位擅自变更工程设计,施工中偷工减料;监理工程师未采取旁站、巡视和平行检验等形式对在建工程质量实施监理;工程质量检测机构出具虚假的检测数据或者检测报告;项目经理、项目总监等施工主要管理人员未到岗履职;人员执业资格证书挂靠等。

此次专项整治行动,各县市区住建局、市住建局相关部门将运用湖北省建

筑市场监督与诚信一体化平台、建筑工人实名制平台等信息化监管数据,通过工地现场检查、调阅城建档案、核查举报线索等方式,对照整治内容逐项排查。

整治行动中,单位资质、个人资格一起查。对发现的问题,严格依法依规查处。通过实施罚款、停业整顿、降低资质等级、吊销资质证书、停止执业、吊销执业证书等方式,查处整治一批。

9月底前,在各地前期排查整治的基础上,市住建局将联合市纪委监委驻市住建局纪检监察组,组织对各县市区专项整治工作开展督导检查。通过随机抽查等方式,检查整改工作成效,对查处不严、整改不到位的问题重点督办,确保整治工作质量。

市住房公积金中心开展意识形态专题学习

本报讯(通讯员张蒙晰)5月25日下午,市住房公积金中心党组召开理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述。该中心全体干部职工参加,并邀请了市委直属机关工委副书记林华列席指导。

市住房公积金中心党组书记、主任黄四生强调,要夯实思想基础,始终以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,用心、用情、用力做好意识形态工作;要突出关键重点,紧密结合主题教育,进一步加强理论学习;要强化责任意识,领导干部切实履行好“一岗双责”,把意识形态工作与业务工作同谋划、同推进。

会上,林华提出了三点建议:立足工作实际和形势需要,“量体裁衣”精准选题,避免“漫灌式”培训;鼓励青年干部主动讲,充分调动理论学习的积极性、主动性,着力提升学习实效性,发挥青年干部的生力军和突击队作用;把理论学习同工作结合起来,构建住房公积金事业发展新局面。

浮山街道书台社区党群合力扮靓家园

本报讯(记者黄兰芬 通讯员周丽红)6月2日,在咸安区书雅巷,浮山街道书台社区联合辖区共建单位开展环境卫生整治志愿服务活动,创造更加整洁优美、文明有序的居住环境。

活动中,社区工作人员、包保单位下沉党员、富德生命人寿咸宁中支和咸宁职业技术学院的志愿者们分工合作,默契配合,在巷道里捡拾纸屑、烟头、塑料袋、饮料瓶等垃圾,清理沿街小广告和杂草。并对部分居民随地吐痰、乱丢垃圾、乱停车等不文明行为进行劝导,向居民宣传讲解垃圾分类知识。经过清理整治,书雅巷巷道环境焕然一新。

书台社区负责人表示,将继续坚持党建引领,多方联动,凝聚共建合力,以政策宣讲、法律咨询、志愿服务、结对帮扶等多种形式,聚焦群众急难愁盼问题,为创建全国文明城市贡献社区力量。

筑牢安全生产防线

我市排查住建领域重大事故隐患

本报讯(记者黄兰芬)6月6日,记者从市住建局获悉,即日起至年底,全市住建领域将开展重大事故隐患专项排查整治行动,精准排查事故隐患,落实防范化解措施,确保全市住建领域安全稳定。

此次专项排查整治,将严格落实国务院安委会安全生产15条硬措施及湖北省安委会20条铁办法,进一步强化安全生产红线意识和底线思维,推动企业落实安全生产主体责任、企业主要负责人严格履行安全生产法定职责,压实企业全员落实安全生产责任,全面排查整治重大风险隐患。

此次专项排查整治重点对象是建筑施工、城镇燃气、城市供排水、城乡房屋。聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,加大排查整治力度。

此次专项排查整治内容包括企业主要负责人责任是否落实、安全风险辨识



管控工作是否开展、检查电气焊等动火作业、检查企业生产经营活动是否异常、

企业安全生产标准化建设是否推进、是否开展事故应急救援演练活动等。

对小区任性停车说“不”

我市即将出台小区停车新规

本报讯(记者黄兰芬)日前,记者从市住建局获悉,我市即将出台《咸宁市住宅小区停车管理办法》,从制度层面规范全市小区业主停车行为,破解小区停车难题。

经过前期大量基础调研,市住建局日前拟定《咸宁市住宅小区停车管理办法》初稿。其中对小区停车位的使用、分配、收费、出租、转让等方面做出详细规定。小区

停车管理服务应该包含哪些内容、小区业主应该遵守哪些规定、小区违规停车后谁来处理等问题,其中也做出明确回答。

据了解,今年来,我市为了系统解决小区停车难题,通过定价格、抓清理、抓规范、扩增量、重引导、强执法等六项举措,推进小区停车“有位”、停车“入位”。拟定出台《咸宁市住宅小区停车管理办法》,是其中一项抓规范举措。

在拟定《咸宁市住宅小区停车管理办法》的同时,市住建局同时还引导小区业委会参照制定出台《小区停车规约》,建立小区停车自治机制。下发《物业企业矛盾问题调处“三联单”工作制度》,明确物业企业职责,压实物业企业停车管理责任。

通山县烟草专卖局

协助驻点村开展耕地流出整改工作

近日,通山县烟草专卖局驻村工作队落实多项举措,积极协助驻点村开展耕地流出整改工作,严守耕地红线。

齐抓共管,精准对接政策要求。驻村工作队准确理解耕地流出整改政策要求,健全驻点村与国土相关部门协同机制,形成工作合力,细化整改措施,紧扣时间节点,依法依规分类处置,推动耕地流出问题排查整改高效开展。

全面宣传,争取村民理解支持。组织专班深入村湾开展入户政策宣传,引导广大村民自觉保护耕地,及时制止各类破坏耕地行为,努力营造全民保护耕地良好氛围。

完善机制,强化日常监督管理。加强日常巡查监督,严格耕地数量管控和用途管制,坚决遏制新增违法用地,确保耕地数量不减少、质量不降低。

(通讯员刘树平 黄国枫)

嘉鱼县烟草专卖局

成功端掉一非法卷烟窝点

6月1日,嘉鱼县烟草专卖局端掉一个非法卷烟窝点,现场查获非法卷烟0.68件,案值1.1万元。

上午9时许,嘉鱼县局专卖执法人员依法对位于嘉鱼县陆溪镇王某经营门店实施检查,现场查获涉嫌违法卷烟黄鹤楼4个品规共计0.68万支,案值1.1万元。经执法人员

员初步感官鉴定,上述卷烟均为真品卷烟。因当事人无法提供上述卷烟的合法购进凭证,执法人员已依法将上述涉案卷烟予以先行登记保存。

目前,案件都在进一步调查处理中。

(通讯员丁少舵)